2025年中国金鸡百花电影节在厦门盛大开幕

最佳男主角奖竞争最激烈

11日晚,2025年中国金鸡百花电影节暨 第38届中国电影金鸡奖在厦门闽南大戏院举 行开幕式,黄渤、周冬雨、杜江、梁咏琪等众多 电影人亮相。金鸡奖获奖名单将在11月15 日晚举行的颁奖典礼现场揭晓。

随着黄渤、周冬雨一同"点亮金鸡"的仪 式完成,中国电影进入"金鸡时间"。为期5 天的电影节将举行金鸡奖提名者表彰仪式、 颁奖典礼暨电影节闭幕式、金鸡影展、金鸡电 影论坛、金鸡电影创投大会、金鸡电影市场以 及中国电影诞生120周年座谈会等60余项 活动。

开幕式上,《澎湖海战》《北回归线以北》 《逆转上半场》等国产新片主创上台推介作品。

金鸡奖评选是每年电影节最受关注的活 动。今年的提名作品与创作者亮点颇多,竞 争激烈。其中,《小小的我》《长安的荔枝》《好 东西》《志愿军:存亡之战》《唐探1900》《破•地 狱》获最佳故事片奖提名。

新老导演齐聚,角逐最佳导演奖的提名 者中,既有凭借《刺猬》入围的老导演顾长卫, 也有《长安的荔枝》导演大鹏和《唐探1900》导 演陈思诚、戴墨这样的票房卖座保障,还有 《破·地狱》导演陈茂贤、《好东西》导演邵艺辉 等新生力量。

提名最佳美术片的除了中国电影票房总 榜冠军《哪吒之魔童闹海》,还有《雄狮少年2》 《时间之子》《聊斋:兰若寺》《熊出没·重启未 来》《燃比娃》等优秀国产动画电影。

今年竞争最激烈、最有悬念的奖项要数



11月11日晚拍摄的2025年中国金鸡百花电影节开幕式现场。

最佳男主角奖。其中,大鹏在《长安的荔枝》 中饰演的李善德引发许多观众共鸣;朱一龙 在《志愿军:存亡之战》中饰演的李想英勇无 畏,跟他以往角色相比有很大突破;刘昊然在 《解密》中颠覆形象出演数学家容金珍;易烊 千玺在《小小的我》中饰演脑瘫患者刘春和, 肢体语言和台词表演得到观众和业内的一致 认可;黄晓明在《阳光俱乐部》中增重30斤的 表演已经拿下一座上海国际电影节最佳男演 员奖杯。

提名最佳女主角奖的包括《破·地狱》主 演卫诗雅、《好东西》主演宋佳、《出走的决心》 主演咏梅、《岁岁平安》主演段奥娟、《但愿人 长久》主演徐海鹏。其中,宋佳和咏梅的得奖 呼声相对较高。

影迷关注的电影展映活动目前已在厦门 各大电影院陆续展开。今年将在厦门六区共 20家电影院展映影片92部,还将举办多场主 创见面会。

据《北京晚报》

上博携手美国大都会博物馆

举办宋元明清铜器大展

据新华社上海11月12日电 上海博物馆与美 国纽约大都会艺术博物馆联合举办的"融古烁新: 宋元明清铜器的复古与创新"11月12日在上博东 馆对公众开放,展览将持续至2026年3月16日。

此次展览总展出约178件/组展品,除铜器外 还展出同时期书画、陶瓷、珐琅器等。

青铜器是中国古代重要礼器。此次展览由上 海博物馆与大都会艺术博物馆首次共同策展,依 托于最新学术研究成果,汇集全球馆藏,意在凸显 中国宋元明清铜器如何开启"艺术新风",逐渐从 古朴庄重走向精工华彩、多元荟萃、意趣丰富。

记者看到,整个展览序厅被设计成北宋时期 大晟钟的形状,展厅中回荡着优雅空灵的钟声,展 品包括了河北博物院藏北宋铜牛鼎、柏林民族学 博物馆藏明宣德铜鎏金孔雀明王像、大都会艺术 博物馆藏清代鎏金仿古铜"姑洗"钟、故宫博物院 藏清代铜牺尊等。

据介绍,上博与美国纽约大都会博物馆携手举 办的这一中国古代铜器大展,此前已于今年2月28 日至9月28日率先在纽约举办,吸引了逾30万人 次观展。相比在美国的首展,此次展览新增了69 件上博馆藏青铜器,其中41件为首次对外展出。



展厅里的明宣德铜鎏金孔雀明王像。

据新华社珠海11月

12日电 记者12日上午 从第十五届全国运动会 湖北省体育代表团获悉, 巴黎奥运会网球女单金 牌得主郑钦文将缺席本 届赛事。

此前,郑钦文报名参 加十五运会网球女子单 打、双打比赛,开幕式上 她作为湖北省体育代表 团旗手亮相,希望在全运 会赛场上为家乡争光。

湖北省体育代表团 相关负责人表示,到达全 运会赛区后,医疗团队对 郑钦文的伤情进行了最 新评估,发现其右肘关节 伤情没有完全恢复,无法 满足高强度比赛的条 件。"为保障运动员的身 体健康和长远发展,我们 决定让郑钦文退出本届 全运会。我们将为她的 伤病恢复提供积极支持, 争取使其早日康复,尽快 回归赛场。"

郑